

如此“爱心秀”不妨多些

【今日话题】

陈宁宣前天刚刚满100天,这一天,她捐出了生命中的第一笔捐款,数额超过1万元。在小宁宣的百日宴上,父亲召集了100多名同行,他们中没有一个给小宁宣送上红包,而是把心意塞进了募捐箱。南京六合横梁镇初级中学将有4名贫困学生获得3年的学费。1月31日《现代快报》

【读者快评】

为陈老板的“创意”叫好

时下,无论是结婚、乔迁、生孩子、过生日,来宾都要包个红包以示祝贺。而陈老板没有让100多名同行给女儿送红包,而是倡议募捐,为贫困学子送去温暖。相对于那些纯粹为了收红包的人来说,这样的“爱心秀”不是很有现实意义和价值吗?

陈老板让女儿的100天过得与众不同本身就是一个

很好的创意,而希望女儿长大后,回头看看,能明白父亲的用意,更是用心良苦。他在女儿100天的时候就给她上了一堂做人的课程,让她懂得感恩,做有社会责任感的人,这样的创意难道不好吗?

笔者希望那些指责陈老板是在作“爱心秀”的人也不妨秀一次给我们看看?我们绝不嫌多! 王修

只见爱心未见“秀”

读了此文后,听人们的各种议论,我顿时感到有些不爽。我联想起一句老话,叫做“一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事,不做坏事。”我觉得这句话对人有些苛刻,毕竟人不是神仙。其实,在当今日益物化的社会环境中,一个人一生中哪怕只为别人或者社会献过一次爱心,我觉得都应该得到社会的充分尊重和肯定。基于此,那就不能随意将人家的“爱心”冠以“秀”字。

因为,世俗地看,眼下说谁是在“秀”,多少有些贬意。这样说,有失公正,多少有些以小人之心度君子之腹!

这笔善款是以一个婴儿的名义捐的,体现了父母“人之初,性本善”的初衷。真希望,这种善事一天比一天多;总是怀疑别人动机的人一天比一天少。 wjwjwj

面对误解不必挂怀

有人把这件事视为“作秀”,我看并非贬义。因为这样做前无古人,新事物还没有得到人们的认同,被说成“作秀”实属正常。判断一件事是好是坏,看它利他的成分是否多于利己的成分。这位父亲完全是利他的,对于他人的误解也不必挂怀,相反应该感到自豪。因为你已经成为我们学习的榜样,我们支持你把“作秀”进行到底。 蔡毅

捐款就该轰轰烈烈

诚然,陈的父亲把捐款活

动的动静是搞得挺大,可是反过来说,为何咱们的捐款就一定要低调,偷偷摸摸呢?或许在人们的印象中,所谓真正值得敬佩的捐款人,应该像雷锋那样做好事不留名。这样的人固然可敬,却未必值得提倡。试想,捐款作为一种社会慈善活动,不是靠一己之力,而是众人拾柴火焰高。如何让更多人参与其中呢?我想必要的宣传是一定要有的,像陈宁宣父亲这样搞得轰轰烈烈,我觉得就很不错,他实际上起到了一种宣传作用,通过自己的行动给大家做了一个很好的示范,告诉其他家长可以用这种方式来献出爱心,回报社会,教育子女。

因此,既然捐款是在做好事,就不必羞答答,高调一点也无妨。 广陵龙

别让孩子过早背负“荣誉”

富了不忘穷人家的孩子,陈先生的爱心和社会责任感是值得大书一笔的。只可惜,他采取的这种募捐方

式似乎有点另类,让人觉得有作秀的嫌疑。更为重要的是,这种把虚假荣誉强加于孩子身上的做法,对孩子的成长也没有好处。

陈先生以孩子名义捐款的目的,是希望女儿能知道,社会上还有很多需要帮助的人,其本意无可非议,但是,不知他想过没有,这件事通过媒体报道,孩子的名字就会随着募捐事件一起传播,并且长久留在人们的记忆当中。孩子过早地成为“小名人”,势必会背上沉重的“荣誉”,这对孩子的成长会不会有负面的影响?尤其是懂事以后,会不会因此产生一种莫名的优越感?这很难说。

为了孩子能无忧无虑地成长,家长最好还是不要让他们过早背负太多荣誉。孩子将来懂事了,看到募捐荣誉证书上写着父母的名字,同样会为父母的侠义之举而感到自豪,并作为自己学习的榜样。这种潜移默化教育效果,岂不是更好? 程绍德

■评事街

【新闻背景】

大雪,对于出租车司机来说,就像一场年终考试,有的优秀,有的则不及格。记者昨天从南京市客管处获悉,南京首个雪中拒载、宰客的出租车司机遭到重罚。

(1月31日《现代快报》)

杨菁:在恶劣的天气情况下,出租车司机漫天要价的确与趁火打劫没什么两样。但是,前两天媒体报道,

除了重罚,该给的哥一条出路

从马家圩到珠江路,公交开了两个半小时。从路况来看,出租车司机也是一肚子口水无处诉:雪天路本来就难走,所以一趟生意所需的成本无形中也就提高了,可该交的“租子”却又一分钱不能少……换了我是出租车司机,恐怕也得漫天要价不可!

所以,暴雪、冰冻之后,一味地勒令出租车司机按打表价收费,未必行得通。成本高再加上安全隐患大,难保

出租车司机不想出车。这么一来,原本就急着赶路的人岂非面临找不到车难题?

重罚之外,不妨给的哥一条“出路”。首先,相关部门可以适当降低灾害天气的“租子”,让出租车司机少些后顾之忧。其次,相关部门能否也像油价高涨时外加收“燃油附加费”一样,让出租车司机加收“紧张附加费”,以缓解出租车司机的负担呢?

千里孤雁:大雪纷飞,出租

车成了恶意宰客的“黑车”固然可恨,给予相关的处罚也是应该的。然而,出租车们敢于随意涨价的条件何在呢:私家车不敢开,公交车等不到!

恶劣天气条件下,出租车司机们出门载客所付出的精力自然是平时的数倍之多。同时,跟着油耗一起上涨的还有安全隐患。考虑到这些综合因素,出租车机涨价似乎就情有可原了。

归根结底还在于相关部门的应急机制不够完善:恶劣天

气条件下出门载客的司机们理应得到更多补贴,让他们们的辛苦付出有一个真实的回报。同时,对他们的载客行为作出具体而详细的规定,以确保各方利益不受损失,也只有这样才更显公平与公正。

所以说,这次老天爷开出的大雪考卷其实内容十分丰富,需要认真作答的不仅仅是的哥。

本版言论仅代表
作者个人观点

兜兜转转,我找回了自己的初恋

■时间:1月27日

■主持人:伊人

■倾诉者:卫红,女,32岁,业务员



初恋是我的战友

自从父亲当兵、提干,母亲随军之后,我们家就告别了北方的一个小村庄,来到了一个小城市。和我哥哥不一样,我从小就学习不好,职业中学毕业后我也参军了。

我可能是那种智商不高,但情商还不错的人。只要别让我看书,其它事我都能做得很好。我在部队表现出色,还入了党。我被推荐参加到军校学习的考试,录取比例是二选一,应该是很容易的考试了,但我文化功底太差,仍然落选了,等待我的便是光荣退伍。

在部队里,我迎来了初恋。喜欢我的人是我的战友江卫军。我们只能趁休息的时候悄悄约着去逛个街,聚会时偷偷瞄个眼神,只有最亲密的战友才知道我们的秘密恋情。虽然我们的营地隔得不远,但他还经常给我写信,只有在信

中,他才敢大胆表示对我的情感。他的字写得很娟秀,而我从小就没好好练字,书法水平停留在小学阶段。我父亲很威严,母亲是没有文化的农村妇女,哥哥埋头用功学习,全家对我都不太重视。卫军比我大4岁,他温柔的眼神真的打动了我。

我退伍后,回到了老家,一时没有找到合适的接收单位。我与卫军的恋爱可以公开了。他家在农村,在我们市没有任何关系,他能帮我的,就是陪我去应聘。我没有什么专业技能,学历又不高,能找的工作就是小店的售货员或饭店的服务员,我都不想干。

过去的的朋友听说我退伍了,也都来看我。其中有两个男孩,一个在铁路工作,另一个是老师,都表示出要追求我的意思。相比较起来,卫军的经济条件是最差的,他早年丧父,母亲带着连他在内的五个孩子改嫁,现在继父又去世

了,母亲患了严重的心脏病,不能下床,稍一挪动就气喘,几个孩子也都经济条件有限,没法给母亲做手术。

这年,我父亲也从部队转业了,我退伍三个月都在家闲着,三个追我的男孩走马灯似的来看我。父母也在旁边冷眼观察,问我有什么打算。我说我只对卫军有感觉。

家人让我离开他

过年时,哥哥从外地回来了。他考上了一所名牌大学,他毕业后也只能在私营企业打工,不过收入还不错,也在当地找到了女朋友,买了房,第二年就要结婚。

那些现实的因素,只知道情投意合便要在一起。我当然舍不得这段感情,但我想,父母和哥哥都是为了我好。

春节假期完毕,我和哥哥一起去南方。卫军送我到火车站,我非常难过,哥哥站在我前面,排队进站,我依依不舍地回头看着卫军,他却让我对着哥哥的后脑勺,我知道,他是不愿让我看到他眼睛里的泪水。

到了南方,确实工作的机会比在老家多,我是退伍军人,又是党员,很多单位都挺看重这两点的。

不久后,我收到了卫军的信。他说他本来不想打扰我,但实在承受不了分别的痛苦。他在信中说都怪自己没本事。我回了信,介绍了自己现在的生活。从此,我们又像过去在部队时一样恢复了通信。他快退伍了,没什么事,于是写信写得非常勤。一方面谈当下的生活,一方面又回忆我们相爱时的点点滴滴,希望一切能够打动我。有时看信时,哥哥也在旁边,也拿过去看。有一次,卫军回忆了当初他帮我洗脚的事,我觉得有点不好意思,哥哥说:“他有这工夫写这些肉麻的话,还不如去学个一技之长呢。”

替我安排好工作以后,哥哥就发动身边的人帮我找对象。第一个介绍的是他的大学同学蒋光,长得很胖。但既然是哥哥的同学,我也不好回绝。第一次见面以后,他就主动约我出去。我只好跟他出去吃饭、看电影、逛公园。也许因为我是他好友的妹妹,他对我非常照顾。随即就到了情人节,他送了我玫瑰花。我拿着花回到家,跟哥哥说对蒋光没有感觉,他皱着眉头说:“为

什么?我跟你讲,谈恋爱要综合、全面考察,不能光顾外表。”我低着头不讲话,他叹了一口气,说明天替我去回绝蒋光。

不久,嫂子的妈妈又帮我介绍了一个对象,对方的父母也一同来相亲。据说这家条件非常好,儿子很老实。我大大方方地介绍了自己在部队的生活,对方的父亲也在部队工作过,因此很有些共同话题。回家后,嫂子就来电话说,对方的父母非常喜欢我,希望我能继续与他们的儿子交往。哥哥很高兴,说:“我虽然希望你工作上能够干得好,但我觉得对于你来说,找一个可靠的人结婚会更有意义。你学历有限,我们家又没什么背景,再怎么干都不如嫁得好。”我知道哥哥也是为我好,可是一想到要与坐我对面的那个男孩再见面,心里就堵得慌。

不知道自己的选择对不对

我在这里频繁相亲,并没有瞒着卫军。自从我上次和蒋光开始约会以后,卫军那些几乎两天一封的信就绝了踪迹。一晃,我在南方都一年了,过年,我和新婚的哥哥嫂子又回到了老家小城。我想去部队找卫军,但战友们说:他过年回他自己老家了,过完年回来,他就要办退伍手续了。

过完年,我又回到南方,继续开始自己的生活。哥哥和嫂子不时给我介绍新的男孩,我自己工作中也会接触到一些条件不错的男孩,但不知为什么,我始终不能再次体会到恋爱的感觉。我想,我可能心里始终惦记着卫军吧。有一天,我接到一个电

■七嘴八舌

高速免费放行别心疼

前天早上,一直封闭的沪宁高速取消交通管制后,原来堵在高速上的车及周边道路压上来的车辆,导致收费口车辆排队远远超200米,沪宁高速决定免费放行。(1月30日《现代快报》)

沪宁高速免费放行一天,共放行车辆16800辆,这是好事啊!可好事虽好,却也传出让人难以接受的声音——收费站负责人说,现在路况只有沪宁最好,周边104国道、312国道上的车全压上来了,再加上二桥匝道又不畅,“真的不知道要免费到什么时候。”

免费放行既是相关部门白纸黑字的规定,也是在暴雪天气下对社会的反馈——免费放行能提升车辆通过的效率。既然如此,怎么能说这么一句“气话”呢?

诚然,收费站自身的利益需要兼顾。但是,也不能因此把社会责任弃之不顾。据预报,这两天还将下雪。面对这样恶劣的天气,需要的是上下一致、齐心协力。所以,这样的话还是少一点的好! 从建锋

暴力爱情不要也罢

昨天上午,在迈皋桥广场上,一女子与男友发生矛盾后,当众连抽男友十几个耳光,还逼其跪在雪地里长达半小时。

(1月31日《现代快报》) 这名男子为爱情而牺牲自尊的做法着实令人郁闷和愤慨!我并非情绪宣泄,而是为他们两人担忧,恋爱或婚姻是以双方平等、相互尊重为基础的,这种暴力爱情组成的家庭怎么能天长地久?暴力、贪恋、外遇、报复等等都是一颗颗定时炸弹,婚姻之厦随时都会被颠覆。 这样的暴力爱情不要也罢! 张殿恩

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·论坛·标签·爱情